
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no AUDITÓRIO DA CÂMARA, do município, AMERICANA, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MILTO TAVARES DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

IRACI PAVIN FERREIRA - CÂMARA MUNICIPAL 
LUIZ CARLOS MARTINS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA APARECIDA MARTINS FELICIANO - PREFEITURA MUNICIPAL
MIRIAM AMARAL NAVES - FÓRUM DE AMERICANA
SÉRGIO LUIZ CABRINI - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município AMERICANA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Participação de 24  Agentes Censitários, 03 Agentes Censitários Municipais, 01 Agente Censitáiro Informática e 01 Agente Censitário , além da imprensa.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Repasse em síntese dos assuntos debatidos em reuniões anteriores, em seguida, foi dado proseguimento com a pauta desta.        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Chegou-se ao consenso de que as discordâncias colocadas não dependiam da Instituição IBGE, mas sim do IGC. Inclusive, já estão sendo tratadas pelas
partes envolvidas: Municipios de Americana, Paulínia e Cosmópolis.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram usadas as mais diversas formas: folderes, rádios, TVs, SPOTs, tendo como principal os jornais e diários.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Faltam ainda alguns mobiliários, linhas de telefone e pontos de internet para todos os postos. Já solicitados e estamos aguardando.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?



Sim.
Detalhadamente,  dando ênfase na importância desta fase para os trabalhos efetivos da coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
HOUVE UMA REIVINDICAÇÃO POR PARTE DE UM DOS MEMBROS DA CMGE, RELACIONADA AO QUESTIONAMENTO SOBRE AS PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA. A SUGESTÃO ERA A DE QUE O LEVANTAMENTO SOBRE DEFICIENTES, DE FORMA GERAL, FOSSE  EM TODOS OS DOMICÍLIOS E
NÃO SOMENTE NOS DA AMOSTRA, CONFORME O PREVISTO.INCLUSIVE, ESTA SOLICITAÇÃO ESTARÁ PERCORRENDO TODO O ESTADO EM
FORMA DE ABAIXO ASSINADO, CUJO MODELO NOS FOI APRESENTADO NESSA REUNIÃO. PORÉM, NA MESMA, JÁ INFORMAMOS DA
IMPOSSIBILIDADE DE ATENDIMENTO A ESSA SOLICITAÇÃO,  UMA VEZ QUE, OS MODELOS DE QUESTIONÁRIO E TODA A SUA FORMA DE
APLICAÇÃO EM CAMPO JÁ FORAM CONCLUÍDAS E DEFINIDAS HÁ MUITO TEMPO. INCLUSIVE, COM A APROVAÇÃO DOS VÁRIOS SEGUIMENTOS
DA SOCIEDADE, BEM COMO DE ALGUNS ORGÃOS INTERNACIONAIS, QUE O CONSIDERARAM TOTALMENTE ADEQUADO, ENTENDENDO QUE O
MESMO JÁ ATENDE A ESSA DEMANDA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ACIA -ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE AMERICANA;
PREFEITURA - ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL;
VEREADORES;
ASSOCIAÇÕES DE MORADORES.

OBS: ALGUMAS AUSÊNCIAS SE DEVEM AO ENVOLVIMENTO DOS MEMBROS COM A REUNIÃO REGIONAL SOBRE A ASSINATURA DA LEI QUE
DETERMINAVA A QUEDA DA TRIBUTAÇÃO DO SEGUIMENTO TÊXTIL, TAMBÉM DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA OS MUNICÍPIOS DESTA
SUBÁREA.

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


